



COMUNE DI MEZZOVICO-VIRA

Piazza du Buteghin
6805 Mezzovico-Vira

Telefono
091 935 97 40
Fax
091 946 34 48

Sito
www.mezzovico-vira.ch

Funzionario
Mirko Tamagni
E-mail
mirko.tamagni@mezzovico-vira.ch

Allegato x

Alle/ai Consigliere/i comunali di Mezzovico-Vira

6805 Mezzovico-Vira, 15 dicembre 2025
Ris. Mun. 385

Risposta del Municipio all'interpellanza di Sara Alberti, Luana Canepa e Damiamo Jarmorini "Parcheggi"

Gentili Consigliere comunali, egregi Consiglieri comunali,
sulla scorta dell'interpellanza sopra indicata, prendiamo posizione sul contenuto della stessa.

Domanda 1 – Essendo il Regolamento per la gestione dei parcheggi stato bocciato dopo Referendum per la seconda volta, il Municipio come intende chinarsi ora sulla problematica?

Risposta 1 – Il Municipio rispetta la volontà popolare che non ha voluto l'adozione di un Regolamento comunale sui parcheggi. Considerato come il Regolamento proposto era stato approvato a maggioranza dal Consiglio Comunale, previa istituzione di un apposito gruppo di lavoro - che aveva coinvolto rappresentanti di tutti i gruppi e movimenti politici – al momento, vista la volontà popolare, non si ritiene opportuno presentare un nuovo Regolamento.

Domanda 2 – Alfine di evitare situazioni da “Far West”, come simpaticamente chiamate da alcuni concittadini, il Municipio intende attuare delle misure transitorie creando degli stalli provvisori così come fatto a Vira (laddove possibile e non in contrasto con la legge)?

Risposta 2 – Il Municipio non esclude, laddove comprovata la necessità e non in contrasto con la legge, di creare dei nuovi stalli di parcheggio ed in particolare potranno essere ripresentati anche quelli menzionati a Piano Regolatore.

Domanda 3 – Nel 2018 il Municipio ha affidato un mandato esterno ad uno studio d'ingegneria per valutare il raddoppio della capacità del parcheggio in zona Piazza du Buteghin. A che punto è questo studio?

Risposta 3 – Il Municipio ha fatto eseguire delle valutazioni di massima sulla possibilità di sviluppare ulteriormente l'attuale parcheggio, ma nel corso degli anni altre opere (in primis l'acquedotto), hanno avuto la priorità. Prossimamente sarà premura del Municipio chinarsi nuovamente sulla questione.

A disposizione per ulteriori raggagli vogliate prendere atto di quanto sopra e gradire cordiali saluti.

Il Municipio